EM 1. Dis iskelet igin,
. Su kaybini engeller.
ll. Kaslarigten baglanir.
lll. Vicudun madensel tuz deposudur.
IV. Kitin veya inorganik maddelerden olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) il ve IV
D)I,lvelV E)L LI ve IV

E Asagidakilerden hangisi ig iskeletin 6zelligi degildir?

A) Kan hilcresi Uretme

B) Su kaybini en aza indirme

C) lIg organlar koruma

D) Kaldirag gibi galisarak, hareketleri kolaylastirma
E) Madensel tuzlarl depolama

Ml Hidrostatik iskelet agagidaki canlilardan hangisinde bulu-
nur?

A) Hamsi B) Ugur bocedi C) Kaplumbaga
D) Fil E) Toprak solucani

m Asadidaki canlilardan hangisinin iskeleti yalmz kikirdak=
tan olusur?

A) Fare B) Hamsi C) Képek balidi
D) Givercin E) Timsah

E i iskeleti olusturan kemik dokuda asagidakilerden hangi-
si gerceklesmez?

A) Disaridan gelen uyarilari algilamasi
B) Hucrelerin bolinerek ¢cogalmasi

C) Madensel tuzlarin depolanmasi

D) Kirmizi kemik iligi Gretmesi

E) Bazi hicrelerin farklilasmasi

E Tiim kemik gesitlerinde,
l. epifiz plad,
. kirmizi kemik iligi,
. sari kemik iligi,
IV. periost
yapilarindan hangileri kesin bulunur?



A)lvelll B) Il ve IV C)I Ivelll
D) II, M ve IV E)LIL MM velV

Bir salyangozun iskeletinin ortadan kaldirilimasi durumun=
da kisa bir siire igersinde 6lmesinin nedeni agagidakiler-
den hangisidir?

A) Enerji tiiketiminin artmasi

B) Yeterince oksijen alamamasi

C) Isi kaybinin fazla olmasi

D) Asin su kaybetmesi

E) g organlarin destekliginin kaybolmasi

Képek baliginin iskeletinde,

. kondrosit,

Il. kondrin,

. kilcal damar

yapilarindan hangileri bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) lve lll

Asagdida verilen organladan hangisinde bulunan kaslar is-
temsiz kasilir?

A) Ince bagirsak B) Sirt kasi C) Pazu kasi
D) Bacak kasi E) Boyun kasi

Oynar eklemlerin yapisinda,

I. eklem sivisl,

Il. eklem kikirdagi,

. kapsiil

yapilarindan hangileri bulunur?

A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)I, ve lll

Eklembacakhlarin dis iskeleti ile ilgili,

I. Ayn bolmelerden (segmentlerden) olusur.
II. Kaslar iskelete dis ylzeyden baglanir.

Ill. Canh dokulardan olusur.

IV. Su kaybini azaltir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A)lvell B) Il ve il C) il ve IV
D)l Mvelll E)II, Il ve IV



m Kemiklerin gelismesini,
|. genetik yapl,
[l. sporyapma,
ll. D vitamini,
V. beslenme
faktorlerinden hangileri etkiler?

A)lvell B) llve C) Mve IV
D)1, Il ve IV E) I 11, 1l ve IV

m Kemiklerin enine biiyiimesini asadidakilerden hangisi

saglar?
A) Epifiz plagi B) Kirmizi kemik iligi
C) Periost D) Sar kemik iligi

E) Yag doku

m GCizgili kaslarin kasilmasi sirasinda agagidakilerden hangi-
si digerlerinden sonra kullanilir?

A) ATP B) Glikoz C) Kreatin fosfat
D) Glikojen E) Fruktoz

m Kalp ve iskelet kasi igin,
I. Istemsiz calisirlar.
Il. Dikey bantlagsma gozlenir.
lll. Otonom sinir sistemine bagh galisirar.
IV. Hicrelerde bol miktarda mitokondri vardir.
V. Bodllnerek kendilerini onarabilirler.
ifadelerinden hangileri ortaktir?

A)lvell B) Il ve IV C) Ml ve V
D) 1L, Il ve IV E)IIL, IV ve V

K} siki kemik doku,
l. uzun kemiklerin gévde,
ll. yassi kemiklerin dis ylizeyi,
lll. kisa kemiklerin i¢ kismi
bélgeleriden hangilerinde bulunur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il
D)lvell E)I 1l velll



Cevaplar :
1D, 2)B, 3)E, 4)C, 5A, 6)B, 7)D, 8)C, 9A, 10)E, 11)B, 12)E, 13)C, 14)D, 15)B, 16)D,



